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  رياضيات پايه

5اگر داشته باشيم  - 1 5
3 3xlog   3، حاصل عبارت

3
4x

x
log  كدام است؟  

1( 2
3    2 (2

3  

3( 1
3    4 (1

3  
اول بـه   ةاول برابر است. نسبت جمل ةجمل 35اول با مجموع  ةجمل 20موع حسابي، مج ةدر يك دنبال - 2

  قدر نسبت اين دنباله برابر كدام است؟

1( 9    2 (12  
3( 18    4 (27  

2حاصل عبارت  - 3 2 1 2 2 11 1( x x) ( x x)     كدام است؟ 

1( 1  2( 2 21( x x)   3 (2 21( x x)   4 (2 21( x x)   
2 ةهاي معادل مجموع جواب - 4 2 22 2 3 0(x x) x x     كدام است؟  

1( 2  2 (2  3( 1  4 (1  
2xاگر  - 5   2ب.م.م دو عبارتf (x) x ax b    3و 2 2 1g(x) x (a )x b a      باشد، ك.م.م دو عبارت كدام است؟ 

1( 22 9 1(x )(x )(x )     2( 22 9 4(x )(x )(x )   

3 (22 9 1(x )(x )(x )     4 (22 9 1(x )(x )(x )    

0نمودار تابع  - 6

1 0

x| x | ;x
| x |y

;x

   
 

  خط تشكيل شده است. مجموع طول دو پاره خط كدام است؟ از دو نيم خط و دو پاره 

1( 2  2 (2  3( 2 2  4 (4  
1 ةهاي حقيقي معادل ضرب جواب حاصل - 7 2 5 3 2 1(x )( x ) (x )( x )      كدام است؟  

1( 2  2 (2  3( 7
2  4 (7  

yار تابع نمود - 8 f (x)  و خطy x  تابع  ةاند. دامن رسم شده مقابلدر
f (x)

(x f (x))y log  كدام است؟    

1( 1 5( , )  
2 (4 1( , )  
3( 1 1( , )  
4 (1 1 5( , ) ( , )   

2 ةجواب نامعادل ةمجموع - 9 1
1
5

1|x |log   شامل چند عدد صحيح است؟ 

  3) 4  2) 3  1 )2  صفر )1
2تابع  ةاگر دامن - 10 1f ( x )  1برابر 3[ , ] تابع  ةو دامنg(x)  2برابر 4[ , 23تابع  ةباشد، دامن [ 1h(x) f (x ) g(| x | )   كدام است؟  

1( 3 5 5 3[ , ] [ , ]      2 (0 5[ , ]  
3( 2 3[ , ]    4 (5 1 1 5[ , ] [ , ]    

   2اضي ري
  »الگو و دنباله: «1فصل 

  »  تابع: «2فصل 
ع خاص، نامعادله و تواب: «3فصل

  »متتعيين علا
توابع نمايي و : «4فصل

  »لگاريتمي
  »مثلثات: «5فصل

  158تا  49و  40تا  1هاي  صفحه
  

  حسابان 
محاسبات جبري، : «1فصل

  »معادلات و نامعادلات
  » تابع: «2فصل
  » مثلثات: «3فصل

 123تا  106و  85تا  1هاي  صفحه
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fاگر  - 11 (x) x [x]   وg(x) sin x   باشد، برد تابعgof كدام است؟ )[   ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 1 1[ , ]  2 (0 1[ , ]  3( 1 0[ , ]  4 (11 2[ , ]   
]است؟ ( xهاي زير نمايش يك تابع برحسب  يك از ضابطه كدام - 12  ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 1[y][x]    2( 2
2 1

5 1
x x

f (x)
x x

 
 

  

3 (2 2 2 1 0y x x     4 (2 2 2 1 4y x x     
5اگر  - 13 200x  گاه  باشد، آن[x] ) كدام است؟[   ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 2  2 (3  3( 4  4 (5  

15اگر  - 14 20x 
    2و 5 1cos x m   باشد، حدودm كدام است؟  

1( 5 24[ , ]  2 (1 3
2 2[ , ]  3( 51 4[ , ]  4 (3 22[ , ]  

yشكل زير قسمتي از نمودار تابع - 15 a sin(b x)   است. مقدارy 25ةدر نقط
3x كدام است؟ ،    

1( 2  
2( 5/2    
3( 3  
4 (5/3  

1حاصل عبارت  - 16 2
20cos

برابر كدام است؟ ،    

1( 2 40sin   2 (4 40cos   3 (2 40cos   4 (4 40sin   

23 ةجواب كلي معادل - 17 5
2 2 4cos( x)sin( x) sin( x)cos( x) sin  

          كدام است؟(k Z)  

1( 6k 
   2 (2 3k 

   3( 2
2 3

k 
  4 (3k 

   

cosجواب كلي معادلة  - 18 x tan x 2 12 k)كدام است؟  6 Z)   

1( k 
 2 3   2( k 

  3   3( k 
 2 6   4( k 

  6   

4xاگر  - 19 y 
   3و

5cos(x y)  2گاه مقدار  باشد، آنcot x تواند باشد؟ كدام مي 

1( 7  2( 7  3 (1
7  4 (2

7  

2 ةهاي معادل تعداد جواب - 20 2 22 2sin( sin x) cos( cos x) 
  2 ةدر باز( , ) كدام است؟ 

1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

y

x1 5

3
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  سازي آمار و مدل
  ؟نيستگيري صحيح  مورد خطاي اندازه كدام گزينه در - 21

  گيري كمتر است. گيري لزوماً از واحد اندازه ) خطاي اندازه2  شود. گاه صفر نمي گيري هيچ خطاي اندازه )1
  رسند. گاه به دقت كامل نمي گيري هيچ ) وسايل اندازه4  تر كرد. توان دقيق گيري را نمي وسايل اندازه) 3

0/اند؛ براي انتخاب عدد تصادفي، اگر ماشين حساب عدد  مشخص شده 40تا  25اعضاي يك جامعه با اعداد  - 22 را نشان دهد، عضوي با  572

  گردد؟ كدام شماره انتخاب مي

1( 32    2 (33  
3 (34    4 (35  

 مورد بوده است؟ 4تر از  در جدول زير، فراواني نسبي مراجعات به يك شركت در آبان ماه آورده شده است. در چه تعداد از روزها، تعداد مراجعات كم - 23

  تعداد مراجعات در روز  0  1  2  3  4  5  6
1/0  2/0  10/0  x 10/0  2/0  10/0  فراواني نسبي  

1( 17   2( 18  3( 19   4( 20   
18ها اگر فراواني نسبي يكي از محصول .كند محصول توليد مي 4اي  كارخانه - 24

اي مربوط به اين محصـولات، مجمـوع زوايـاي سـاير      باشد، در نمودار دايره5

 محصولات كدام است؟

1 (100  2(260  3(350   4(160  
 نمودار چندبر فراواني به صورت زير، درصد فراواني نسبي دسته چهارم كدام است؟ در - 25

1 (20    
2( 30    
3( 40     
4( 10   

  
  
  

),,a,,,,,,,(هاي اگر ميانگين داده - 26  ها كدام است؟ اين داده ةباشد، ميان 5/5برابر 385937834

1 (5/4  2( 5  3( 5/5   4( 6   
15151413126835239هاي آماري  در داده - 27  تر از چارك سوم، كدام است؟  تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ ، ميانگين داده,,,,,,,,,,

1( 5/10  2( 9  3( 2/11  4 (4/9  
ها اضافه شود و يـك واحـد از طـول     داده بين چارك اول و سوم به آن 8اند. اگر  بندي شده ، دسته4طبقه با طول  9آماري در  ةتعدادي داد - 28

    ها كدام است؟ بندي جديد تعداد دسته كنيم، در دستهها كم  دسته

1( 10  2 (11  3 (12  4 (13  
 ها كدام است؟     اين داده باشد. ضريب تغييرات  مي 480ها  و مجموع مجذورات آن 72ها  آماري مجموع تمام داده ةداد 12در  - 29

1(4
1  2(9

2   3(3
1  4(5

2   
)x(ها كدام است؟ تغييرات داده ةباشد، دامن 5برابر xوx3،x3،xهاي اگر انحراف معيار داده - 30   

1 (5  2 (10  3 (15  4( 20  
  

  سازي آمار و مدل
  كل كتاب
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  1هندسه 
 

ACABزيردر شكل  - 31  وBCEBFEAF ة، زاوي A   چند درجه است؟  
1( 36      
2 (18  
3( 7

180      
4( 24  

57متقاطع است. اگر M ةدر نقط ACبا ساق  AB، عمودمنصف ساق ABCالساقين  در مثلث متساوي - 32


MBC  ـ   ـ A ة، آنگـاه زاوي د چن

 درجه است؟  

1 (21  2 (22  3 (23  4 (24   
  است؟   10چند برابر AEاز  BCوسط  M ةنقط ةواحد است. فاصل 6مربعي به طول ضلع  ABCDدر شكل زير  - 33

1( 4
3    2 (20

39  

3( 40
39    4 (2

3  
xBDهاي روي شكل، ، با توجه به اندازهAB||EDدر شكل مقابل: - 34   كدام است؟  

1( 36    2 (40  
3 (44    4 (48  

هاشور زده شده، چند برابر مساحت مثلـث   ةهاي شش ضلعي منتظم هستند. مساحت ذوزنق هاي ضلع ، وسطPو  M  ،Nدر شكل زير نقاط  - 35

MNP   است؟  

1( 9
5    2 (3

1    

3( 9
4    4 (3

2  
  است. مساحت مثلث هاشورخورده، چه كسري از مساحت ذوزنقه است؟ 4زده  هاي دو مثلث سايه شكل زير، نسبت مساحت ةدر ذوزنق - 36

1( 4
1    2 (16

3    

3( 9
2    4 (16

5  
واحـد اسـت.    2هاي اين مكعب مستطيل، مربعي به طول ضـلع   واحد و يكي از وجه 3هاي يك مكعب مستطيل  ترين فاصله بين رأس بيش - 37

   سطح كل اين مكعب مستطيل، چند واحد مربع است؟
1(16  2(18  3(20  4(22   

BCACگيـريم كـه    طوري در نظـر مـي   ABوBC،ACهاي را به ترتيب روي ضلع CوA،B، نقاط90Âكه ABCدر مثلث  - 38  
45و BÂCنوع مثلث .CBA  لزوماً چگونه است؟  

  ) نامشخص  4  الزاويه  ) قائم3  الاضلاع  ) متساوي2  الساقين ) متساوي1
 60قاعده،  ةها با صفح يال ةواحد و زاوي 6هاي جانبي منشور  واحد است. طول يال 4الاضلاع به ضلع  ييك منشور مايل، مثلث متساو ةقاعد - 39

    درجه است. حجم اين منشور كدام است؟  
1 (312  2 (24  3 (318  4 (36  

 دهيم. نسبت حجم جسم اول به حجم جسم دوم، كدام است؟ يش دوران ميها و بار ديگر حول يكي از قطرها مربعي را يك بار حول يكي از ضلع - 40
1(22  2(32  3(23  4(33  

  1هندسه 
  كل كتاب
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  جبر و احتمال
1در اصل استقراي تعميم يافتـه بـراي اثبـات حكـم     - 41 3 5 2 1 2 1n( n ) :n m        ،

    ؟كدام استmين عدد طبيعي مناسبتر كوچك
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   

    ؟اين حكم چند مثال نقض دارد» توان به صورت مجموع اعداد طبيعي متوالي نوشت هر عدد طبيعي دو رقمي را مي«اگر ادعا كنيم  - 42
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

3دو عدد طبيعي باشند وqوpاگر - 43 32p qآنگاه چند مقدار براي زوج مرتب(q,p)؟وجود دارد    
   8 )4  4 )3  2 )2  هيچ )1

1ةاز مجموع - 44 2 3 28 29A { , , , , , }  ؟باشد 30بر با ها برا تا از آن 2، دست كم چند عدد متمايز انتخاب كنيم تا مجموع حداقل    
1( 12  2( 2  3( 16  4( 15   

حداقل دو زوج مرتب در ميان هاي اعداد صحيح و مثبت انتخاب كنيم، تا مطمئن باشيم  با مختص (a,b)ب به صورتحداقل چند زوج مرت - 45
 اعداد زوج هستند؟   هر دو ، ها آن هاي دوم و جمع مختص ها آن هاي اول ، جمع مختصها وجود دارند كه آن
1 (3  2 (4   3 (5  4 (6   

    ؟نيستصحيح  كدام گزينه در حالت كلي - 46
1(A Bاگر و فقط اگرA BوB A.    
2(A Cاگر و فقط اگرA BوB C.    
      ناتهي ندارند. ةسر ةهاي تك عضوي زيرمجموع مجموعه )3
1Aةمجموع )4 {x R | x }   اي نامتناهي است.   ، مجموعه  

1ةمجموع - 47 2 3 4 5 6 7A { , , , , , , }؟شود 9ترين عضو آن  ترين و بزرگ چند زيرمجموعه دارد كه مجموع كوچك    
1( 21   2( 18  3( 25  4( 16   

1اگر - 48 2 1 3 2 3A { , ,{},{ , },{ },{ }}وP(A)تواني ةمجموعA باشد، چه تعداد از اعضايAعضو ،P(A) ؟باشد نيز مي    
   3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

1اگر - 49 2n n
nA [( ) n, ]  2د، حاصلباش 3A A؟كدام است    

1(1A  2(2A  3(3A  4(4 2A A   
A)حاصل عبارت  - 50 B) (B C) C   همواره برابر كدام است؟  

1 (B C  2( B C   3 (A B  4 (B  
  

  2و  1فيزيك 
 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 51

  ها در گاز است. ها كمتر از فاصلة مولكول در جامد، فاصلة مولكول )1
شوند، جامد بلـورين   منظم ساخته مي جامدهايي را كه در يك الگوي سه بعدي تكرار شونده از واحدهاي )2

  نامند. مي
  صورت منظم در كنار يكديگر قرار دارند. هاي مايع به مولكول )3
  هاي گاز در مقايسه با اندازة آنها خيلي بيشتر است. ) فاصلة ميانگين مولكول4

در  dمتر از ديواري كـه در فاصـله    سانتي 25اين شخص طولمتر قرار دارد.  سانتي10شخصي در مقابل يك آينه تخت به طول  - 52
جايي شخص، فاصله آينه از او نصف شود، چه طولي از ديوار پشت سـرش را بـر    بيند. اگر بدون جابه پشت سرش قرار دارد را مي

 متر خواهد ديد؟ حسب سانتي

1( 30  2( 50  3( 40  4( 60  

  1فيزيك
  45تا  1هاي  صفحه

  146تا  77و 
  2فيزيك

  159تا  76هاي  صفحه

  جبر و احتمال
  56تا  1هاي  صفحه
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 كند؟ تر شود، اندازه تصوير آن چگونه تغيير مي تصوير مستقيم جسمي در يك آينه مقعر تشكيل شده است. اگر جسم به آينه نزديك - 53

    .شود بزرگتر مي )2    شود. كوچكتر مي )1
  هر سه حالت ممكن است. )4    كند. تغيير نمي )3

ايم. اگر آينه محـدب را   عمود بر محور اصلي آن قرار داده 30cmمتري از يك آينه محدب با فاصله كانوني  سانتي 15جسمي را در فاصله  - 54

 شود؟ قرار دهيم، طول تصوير نسبت به حالت قبل چند برابر مي 30cmكانوني  برداشته و به جاي آن يك آينه مقعر با فاصله

1( 1
3  2( 2  3( 3  4( 2

3  

3با سرعت ثابت  Aدر شكل زير، اگر نقطه نوراني - 55 cm
s

در راستاي عمود بر سطح مايع به سطح مايع نزديك شود و ضريب شكست مـايع   

3نسبت به هوا 
بينـد، در هـر ثانيـه چنـد      ناظر از آن مي به سطح آب، تصويري كه Aصورت تا قبل از رسيدن نقطه نوراني باشد، در اين 2

 كند.) نگاه مي Aطور تقريباً عمود به نقطه  شود؟ (ناظر به متر به سطح آب نزديك مي سانتي

1( 2    2( 3  
3( 4 5/    4( 5 5/  
  

متر است. اگـر جسـم را از    سانتي 40ترين فاصله تصوير حقيقي با جسمي كه عمود بر محور اصلي آن قرار دارد برابر با  در يك عدسي، كم - 56

جـايي   جا كنيم، اندازه سرعت متوسـط جابـه   متري از عدسي روي محور اصلي آن جابه سانتي 20متري عدسي تا فاصله  سانتي 15فاصله 

 جايي جسم خواهد بود؟ تصوير چند برابر اندازه سرعت متوسط جابه

1( 1  2( 3
2  3( 2  4( 5

2  
 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ نسبت توان عدسي چشمي به توان عدسي شيئي در ميكروسكوپ و تلسكوپ به - 57

  تر از يك تر از يك، بزرگ ) بزرگ2  تر از يك تر از يك، كوچك ) بزرگ1

  تر از يك تر از يك، بزرگ ) كوچك4  تر از يك تر از يك، كوچك ) كوچك3

5صورت جايي آن به ، بر جسمي كه بردار جابهxoyهدر صفح - 58 4d i j 
 

5Fاست، نيروي  i j  
 

شود. اگر كار اين نيـرو در   وارد مي 

  د.)نباش مي SIگيري است؟ (تمامي واحدها در دستگاه اندازه كدامها باشد،xجايي روي محور جايي، سه برابر كار آن در جابه اين جابه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

20mرا از پايين سطح شيبداري با سرعت اوليه  2kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 59
s

يم. اگر كن مماس بر سطح به سمت بالا پرتاب مي 

20mاين جسم در برگشت به نقطه شروع حركت اندازه سرعتش به 
s

 برسد، كار نيروي اصطكاك در اين مسير چند ژول است؟ 

1( 20  
2( 30  
3( 10  
  صفر )4
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آجر كـه جـرم هـر يـك      100تواند  باشد، پس از چند ثانيه مي درصد مي 80و بازده  700Wماني كه داراي توان يك بالابر مصالح ساخت - 60

2kg  10متري برساند؟  35است را از سطح زمين با سرعت ثابت به ارتفاع N(g )
kg

 

1( 12500  2( 100  3( 125  4( 100000  

10ظرف چند پاسكال اسـت؟ (  ايم. فشار ناشي از آن بركف جيوه ريخته 5cmدر ظرفي تا ارتفاع  - 61 Ng
kg

 ،313 6 g/
cm

 جيـوه  و از

 نظر شود.) فشار هوا صرف

1( 68000  2( 6800  3( 680  4( 68  
دمد. اگر بعد از ايجاد تعادل، اختلاف ارتفاع مايع در دو شاخه  كه حاوي مايع است، به آن مي Uشخصي از يك دهانه فشارسنجي به شكل  - 62

است. اگر در يك دميدن ديگـر،   5000Paباشد، تفاوت فشار بين فشار دميدن شخص و فشار هواي محيط  50cmدر يك دميدن برابر با 
باشد، اختلاف فشار بين فشار دميدن شخص و فشـار هـوا چنـد     30cmاختلاف ارتفاع همين مايع در دو شاخه بعد از ايجاد تعادل برابر با

10پاسكال است؟  N(g )
kg

 

1( 300  2( 5000  3( 500  4( 3000  
بـه   Bآب در لولـه  ها خارج شود، نسبت ارتفاع  است. اگر با پمپ، هواي لوله Bنصف قسمت  Aدر شكل زير، قطر مقطع لوله در قسمت  - 63

30ها به اندازه كافي بلند هستند، كدام است؟ (لوله A هارتفاع روغن در لول 8 g/
cm

 روغن  31و g
cm

 آب(  

1 (5
4    2 (4

5  

3 (1
2    4 (2  

020ايم كه دماي آب  دماسنجي ساخته - 64 C  دهد. در چه دمايي اين دماسـنج   درجه نشان مي 160درجه و دماي آب در حال جوش را  40را
 دهد؟ (فشار هوا را ثابت و برابر با فشار در سطح درياي آزاد در نظر بگيريد.) همان عدد را برحسب درجه سلسيوس نشان مي

1 (20  2 (40  3 (30  4 (40  

020گرم يخ صفر درجه سلسيوس را حداقل با چند گرم آب  100 - 65 C       04مخلوط كنـيم، تـا تمـام يـخ ذوب شـود؟ 2 J/ )
g. C

 آبc  و

336F
J(L
g

 

1 (400  2 (40  3 (200  4 (20  
 و   ،صـورت بـين    باشـد، در ايـن  ضريب انبساط حجمي يك مـاده   ضريب انبساط سطحي و  ضريب انبساط طولي،  اگر  - 66

 اند.) تعريف شده SIدر  و   ،باشد؟ ( يك از روابط زير تقريباً برقرار مي كدام

1 (2 3
 

    2 (      3 (2 3      4 (3 2
 

    

040متري بين دو شهر در تابستان و در دماي  8008كه در فاصله  است. براي اين 16mريل در زمستان برابر   طول يك قطعه - 67 C   آسـيبي
سر هم قرار داد. حداقل دماي زمستان چند درجـه سلسـيوس بـوده اسـت؟ (ضـريب       ها را پشت  تا از اين ريل 500ها نرسد، بايد  به ريل

5ها  انبساط طولي فلز ريل 12 10
K

 (.است و دما در زمستان را به عنوان دماي مرجع در نظر بگيريد  

1 (10  2 (5  34  ) صفر (20  
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 ؟نيستهاي زير در رابطه با روش انتقال گرمايي تابش درست  يك از گزينه كدام - 68

  همه اجسام در حال تابش از سطح خود هستند. )1
  سرعت انتقال گرما از طريق تابش بسيار زياد است. )2
  تابش گرمايي سطوح تيره، ناصاف و مات از سطوح روشن، صاف و صيقلي، كمتر است. )3
  شود. اين روش انتقال گرمايي علاوه بر محيط مادي در محيط  غيرمادي نيز انجام مي )4

020 از كامل در دمايمقدار معيني گ - 69 C  3100داراي حجمcmسلسيوس گـرم كنـيم تـا در     هاست. اين گاز را تا چه دمايي برحسب درج
    شود؟3200cmفشار ثابت، حجم آن برابر با 

1 (586  2 (313  3 (273  4 (40  

100در مقدار زيادي آب جوش 24cmنيومي به طولاي آلومي يك سر يك ميله استوانه - 70 C  و سر ديگر آن در مقدار زيادي يخ صفر درجه
 شـود؟  دقيقـه چنـد كيلـوگرم از يـخ ذوب مـي      56باشـد، پـس از گذشـت     275cmسلسيوس قـرار دارد. اگـر سـطح مقطـع ميلـه     

336 kJ )
kg

يخFL، 240Al
Wk

m.K
 (.و آهنگ انتقال انرژي ثابت است  

1 (25/1  2 (5/7   3 (75/8  4 (11  
  

  3فيزيك 
دهيم. دماي مطلـق   درصد كاهش مي 20را  درصد افزايش و حجم آن 20فشار مقدار معيني گاز كامل را  - 71

 كند؟ اين گاز چگونه تغيير مي

 يابد. درصد افزايش مي 4) 2    ماند. ) ثابت مي1
  يابد. درصد كاهش مي 96) 4    يابد. درصد كاهش مي 4) 3

V  چرخه - 72 T ست. اندازه كار محـيط روي گـاز طـي يـك     كند، در شكل زير نشان داده شده ا يندهايي كه نيم مول گاز كامل طي ميافر

8چرخه چند ژول است؟  J(R )
mol.K

 

 1200) 2    ) صفر1

3 (2400    4 (3600  

  كند؟ ، چه نوع فرايندي را طي ميHTكند، دستگاه در دماي  در يك ماشين گرمايي فرضي كه با چرخه كارنو كار مي - 73

  دررو ) انبساط بي2    دما ) انبساط هم1

 دررو ) تراكم بي4    دما ) تراكم هم3

Pنمودار  - 74 V كـرد  كند، مطابق شكل زير است. ضريب عمل اتمي در چرخه يك يخچال طي مي فرايندهايي كه مقدار معيني گاز كامل تك

3اين يخچال كدام است؟ 
2VC R)  5و

2P(C R  

1 (5
8    2 (8

5 

3 (2
5    4 (5

2  

  3 فيزيك
  169 تا 1هاي  صفحه

  1 فيزيك
  76تا  46هاي  صفحه
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Eدر شكل زير، اگر بردار  - 75


چنـد   Aqدر مركز دايره باشد، بار  Bqو  Aqاي بيانگر ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار الكتريكي نقطه 

037ميكروكولن است؟  0 6(sin / ) 

1 (9    2 (9 
3 (16    4 (16  
  

Eدر شكل زير، اندازه ميدان الكتريكي يكنواخت  - 76


210برابر با   N
C

2qاست. اگـر بـار     mC   را از

  كند؟ جا كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي بار چند ژول تغيير مي جابه Bتا نقطه  Aنقطه 

1 (0 06/    2 (0 04/ 
3 (0   دان الكتريكي معلوم باشد.جايي با مي ) بايد زاويه بين بردار جابه4    /02

هاي عايقي قرار داشته باشـند،   ها روي پايه دهيم. اگر كره به يك اندازه بار الكتريكي مي 6cmو 3cmهاي  به دو كره فلزي خنثي به شعاع - 77
    م است؟  تر كدا تر به كره كوچك نسبت چگالي سطحي بار الكتريكي كره بزرگ

1(1
2   2 (2  3(1

4   4 (4  

    شود؟ چند برابر مي 4Cره شده در خازن ، بارالكتريكي ذخيkباز است. با بستن كليد  kدر مدار شكل زير، ابتدا كليد  - 78

1 (1
4    2(2

5  

3 (8
5    4 (5

8  

12BRو  ARنمودار شدت جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي  - 79   ها مطابق شـكل زيـر اسـت.     برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن

  چند اهم است؟ (دما ثابت فرض شود.) Aمقاومت الكتريكي 

1 (5   
2 (7  
3 (17    
  ) اطلاعات مسأله كافي نيست.4

هـاي   را نشان دهد و اندازه مقاومت مقاومت 24Vعدد  Vسنج  اند. اگر ولت در مدار شكل زير، سه مقاومت كربني مداري را تشكيل داده - 80

1 دهند، حاصل كربني دقيقاً هماني باشد كه كدهاي رنگي نشان مي
2

V
V

    آل فرض شود.) ها ايده سنج كدام است؟ (ولت 

1 (1
2   

2 (1
3  

3 (2
3    

  معلوم باشد. 2R) بايد كدهاي رنگي مقاومت 4
 آبي نارنجي قرمز قهوه اي رنگ  

 6 3 2 1 كد
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Rختلاف پتانسيل دو سر مولد نصف نيروي محركه آن باشد، حاصل در مدار شكل زير، اگر ا - 81
r

    كدام است؟ 
1 (1 
2( 2   
3 (3  
4 (4  

 30Wدرصورتي كه هيچ مقاومتي آسـيب نبينـد، برابـر بـا      Bو  Aتوان مصرفي بين دو نقطه  ها مشابه و بيشينه در شكل زير، مقاومت - 82
  ها برابر با چند وات است؟ است. بيشينه توان مصرفي هر يك از مقاومت

1 (9    2 (18  
3 (12    4 (24  

  گذرد، چند آمپر است؟ مي xبرابر با صفر باشد، جرياني كه از مقاومت  ABدر مدار شكل زير، اگر جريان عبوري از شاخه  - 83

1 (6
7     

2 (3
2 

3 (2
3    

4 (9
14  

4ضريب دمايي مقاومت يك رسانا  - 84
0
12 10
C

     است. دماي اين رسانا را چند درجه سلسيوس افزايش دهيم تـا مقاومـت الكتريكـي آن

0  درصد افزايش يابد؟ /2

1 (10  2 (100  3 (1000  4 (10000 
قرار دارد. اگـر   100Gن مغناطيسي يكنواختي به بزرگي هاي ميدا كند، عمود بر خط از آن عبور مي 4Aسيمي مستقيم و افقي كه جريان  - 85

7اين سيم درحال تعادل باشد، جرم واحد طول آن چند گرم بر متر است؟ 
0 4 10 T.m )

A
    10و N(g

kg
  

1 (34 10  2 (40  3( 44 10  4 (4 

48ها به ترتيب برابر  هاي الكتريكي و مغناطيسي عمود بر هم وجود دارند. اگر بزرگي آن قسمتي از فضا ميداندر  - 86 10 N
C

  0و 4/ T  ،باشد

؟ نشـود برحسب سرعت نور در جهت مناسب در اين ميدان پرتاب شود تـا از مسـير خـود منحـرف     يك ذره باردار با حداقل چه سرعتي 

83(نيروي گرانشي وارد بر ذره ناچيز است و  10 mc
s

 (    

1(1
1000  2(2

3000  3(1
2000  4(1

4000  
هاي نشان داده شده هستند، عمود بر صفحه كاغذ قـرار دارنـد.    در جهت 4Aدر شكل زير، دو سيم راست، موازي و بلند كه حامل جريان  - 87

7است؟ س وچند گا Oهاي مغناطيسي ناشي از جريان اين دو سيم در نقطه  يند ميدانااندازه بر
0 4 10 T.m( )

A
   

1(0 4/     2 (0 4 2/ 

3 (0 2 2/    4 (0 4 3/  
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ونه حركت دهيم تا جريـان  هاي ميدان مغناطيسي عمود باشد، ميله رسانا را در چه جهتي و چگ در شكل زير، اگر سطح قاب بر راستاي خط - 88

  نظر شود.) القايي ثابتي در جهت نشان داده شده در مدار ايجاد گردد؟ (از نيروهاي اصطكاك صرف

 ) راست، سرعت ثابت1
   ) راست، شتاب ثابت2
  ) چپ، سرعت ثابت3
  ) چپ، شتاب ثابت4

5Rدر مبدل آرماني زير، بيشينه توان مصرفي مقاومت  - 89   20برابر باW    است. اگر معادله نيـروي محركـه ورودي درSI  صـورت   بـه

5 100sin t  باشد، تعداد دورهاي پيچه ثانويه چند دور است؟  

1 (8000   

2 (200  
3 (400    
4 (800  

ترتيب از راست بـه چـپ چنـد     اگر جريان عبوري از يك سيملوله دو برابر شود، ضريب خودالقايي و انرژي ذخيره شده در اين سيملوله، به - 90

  شوند؟   برابر مي

1( 4 1,    2( 4 4,  
3( 1 4,    4( 1 1,   
  2 شيمي

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 91

  ها از يكي به ديگري منتقل شود. دهد كه با اتصال مستقيم بين دو جسم، الكترون تخلية الكتريكي، هنگامي رخ مي ●
  .اتم را معرفي كرد اي از دان شكاك، مفهوم تازه رابرت بويل، در كتاب شيمي● 
  گيري شد. ها توسط آنگستروم اندازه بار طول موج آن  چهار خط طيف نشري خطي هيدروژن كه توسط بونزن كشف شده بود، نخستين ●
10اتم بور داراي دو نوع ايزوتوپ طبيعي  ●

5 B  11و
5 B  3نوع مولكول  8است. بنابراينBCl توان يافت در طبيعت مي.  

  اي زيراتمي است. پرتو كاتدي متوجه شد كه الكترون ذره  تامسون با تغيير جنس گاز درون لولة كاتدي و مطالعة ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

صـورت   م سديم، برخي از خطوط بهكه، در طيف ات طوري طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن . . . . است به - 92

هايي با فاصلة . . . . هم هستند. در طيف نشري خطي اتم هيدروژن نور سبز حاصل انتقال الكتـرون از تـراز . . . . بـه تـراز . . . .      جفت

 است.

4 –دور از  –متفاوت  )1 2n n    2(  2 –دور از  –مشابه 5n n     
2 –نزديك به  –متفاوت  )3 4n n     4(  2 – نزديك به –مشابه 4n n     

ترين انرژي دومين يونش در ميان عنصرهاي دورة سوم، عنصر مياني داراي  در كدام گزينه از راست به چپ، نخستين عنصر داراي بيش - 93

  Pترين شعاع يون پايدار در ميان عناصر دستة  گروه سيزدهم و آخرين عنصر داراي كوچك ترين الكترونگاتيوي در ميان عنصرهاي كم

 است؟

1( Na ،Al  وF  2( Ar ،Al  وN  3( Na ،Ga  وF  4( Ar ،Ga  وN  

 2شيمي
  كل كتاب
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 است؟ نادرستمفهوم داده شده، با توجه به جدول زير، كدام مقايسه براساس  - 94

Xشعاع اتمي:  )1 E B C D     
Bانرژي نخستين يونش:  )2 C E Y X     
2نقطة جوش:  )3 3 4 4H C HD BH XH AH     
3انرژي شبكة بلور:  )4 2MgC CaC AlD CaD    
  

 ؟نيستدرست  Bو  Aكدام گزينه در رابطه با تركيبات خنثي  - 95

  تواند سديم نيترات باشد. مي Aتركيب  )1
B ،0به بار آنيون تركيب  Aنسبت بار آنيون تركيب ) 2   .است /5
  تايي هستند. ازجمله تركيبات يوني سه Bو  Aتركيبات  )3
، از انرژي شبكة تركيب Bو آنيون تركيب  A) انرژي شبكة تركيب يوني حاصل از واكنش كاتيون تركيب 4

  تر است. لفات بيشكلسيم سو
2مقداري منيزيم كلريد متبلور  - 96 2(MgCl .nH O)   2را حرارت داده تا تمامي آب خود را از دست دهد. درنتيجـه گـرم از جـرم آن    /16

0كاسته شده و  21چند است؟  (n)آن ماند. تعداد مولكول آب تبلور  مول مادة خشك باقي مي /02 18( molH O g) 

1 (2  2 (5  3 (6  4 (3  
 اند؟ درستي نوشته شده ها در تمام موارد به با توجه به جدول مقابل، اطلاعات مربوط به كدام مولكول - 97

1 (2H O  4وCCl    
2 (4CCl  3وBF    
3 (2H O  2وBeCl      
4 (2BeCl  3وBF  
  
  

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة اوزون  - 98
    آيد. وجود مي ثر تخلية الكتريكي در گاز اكسيژن بهاوزون آلوتروپ يا دگرشكل اكسيژن است كه برا) 1
  ماند. هاي ناپيوندي فقط براي اتم مركزي ثابت مي الكترون ، تعداد جفت3Oهنگام رسم ساختارهاي رزونانسي ) 2
  توان به كمك دو ساختار لوويس با ارزش برابر نمايش داد. ) مولكول اوزون را مي3
  يكسان است. 3SOو  3Oهاي  ساختارهاي رزونانسي مولكول شمار) 4

 ترتيب به درستي آمده است؟ به (b)و  (a)هاي  طبق اصل آيوپاك در كدام گزينه نام تركيب - 99

 
  هگزن  – 4 –اتيل  – 4 –متيل  دي – 4و  3متيل هپتان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 1
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 3متيل هگزان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 2
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4متيل هپتان /  دي – 5و  3 –اتيل  – 4 )3
  هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4متيل هگزان /   –3 –اتيل  دي – 5و  3 )4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 100
 »گروه عاملي در مولكول . . . .، . . . . مولكول . . . . شامل . . . . اتم است.«
  پروپانون، مانند، منتول، دو) 2    پروپانال، مانند، پروپانون، سه) 1
  ، برخلاف، اتيل بوتانوات، سههپتانال )4  متيل اتر، يك  منتول، برخلاف، دي )3

  گروه  14  15  16  17
  تناوب

D  C  B  A  2n   
  Y  E  X  3n   

 

  الكترون ناپيوندي  جفتتعداد 
  مولكول  زاوية پيوندي  شكل هندسي  اتم مركزي

104  خميده  دو جفت 5/   2H O  
109  چهاروجهي  ناپيونديالكترون فاقد جفت  5/   4CCl  

  180  2BeCl  خطي  شش جفت
  107  3BF  مسطح  ناپيونديالكترون فاقد جفت 
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  3شيمي 

   رو، كدام مطلب درست است؟ با توجه به شكل روبه - 101

    در اين واكنش شش نوع عنصر شركت دارند.) 1
  دهد. تشكيل محلولي زرد رنگ، از وقوع يك واكنش شيميايي خبر مي) 2
3) همانند واكنش 3 2 2Pb(NO ) (aq) HI(aq) جايي دوگانه است. از نوع جابه    
  رسوب تشكيل شده فاقد آنيون دوظرفيتي است.) 4
  

11با چگالي  2COگاز  224mLبراي توليد  - 102 1/ g.Lبايـد  80% بـه ميـزان   20كربنات با درصد خلـوص   ، چند گرم سديم هيدروژن %

123تجزيه شود؟  1 12 16(Na ,H ,C ,O : g.mol )    

1 (5 88/  2 (3 76/  3( 0 15/  4( 0 23/  
3اگر در واكنش موازنه نشدة  - 103 2 2 4NH (g) F (g) N F (g) HF(g)  ،  5 3NHگرم  /1 (g)  2گرم  19وF (g)    با هـم واكـنش

2درصد باشد، چند گرم  90دهند و بازدة درصدي واكنش  4N F (g) 11  توليد خواهد شد؟ 14 19(H ,N ,F : g.mol )   

1 (17 33/  2 (14 04/  3( 9 36/  4( 11/56  
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 104

1000از عبوردادن بخار آب از روي زغال چوب در دماي ) 1 C از اجزاي آن بـه عنـوان مـادة     توان از يكي آيد كه مي دست مي مخلوطي به
  اوليه در تهية آمونياك استفاده كرد.

2افكن براي دفاع از خود مخلوطي از  سوسك بمب) 2 2H O (aq)  6و 4 2C H O (aq) كند. سمت دشمن پرتاب مي را به  
  دست آورد. را به CO(g)توان آنتالپي تشكيل  به كمك گرماسنج بمبي نمي )3
2علامت آنتالپي تشكيل  )4 4N H (g)  برخلاف علامت آنتالپي تشكيلCO(g)  4وCH (g) .است  

 گرم گلوكز در شرايط استاندارد كدام است؟  45هنگام تشكيل  ها، گرماي مبادله شده به آن Hهاي زير و مقادير  با توجه به واكنش - 105

1
6 12 6 180(C H O g.mol ) 

2 2 1 394) O (g) CO (g) H kJ    گرافيتC(s,  

2 2 2 2
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

6 12 6 2 2 2 36 6 6 2800C H O (s) O (g) CO (g) H O(l) H kJ       
1 (320kJ  2 (320kJ  3( 1280kJ  4( 1280kJ  

 اند؟ هاي داده شده درست بيان شده چه تعداد از عبارت - 106

اشيمي در گرم ،هاي شيميايي، تغيير آن و تأثيري كه برحالت ماده دارد مطالعة كمي و كيفي انرژي گرمايي مبادله شده طي واكنش - آ
    شود. بررسي مي

اي ميان  طور ويژه يابد، زيرا انرژي به شود دماي آن افزايش مي وقتي مقداري انرژي گرمايي به يك نمونة گاز نجيب داده مي - ب
  شود. هاي انتقالي و چرخشي و ارتعاشي آن گاز توزيع مي حركت

  تر است. رفيت گرمايي ويژه بزرگظرفيت گرمايي مولي همواره از ظ ،در مورد يك مادة معين و پايدار -پ
ها و انرژي گرمايي  توان گفت همواره شدت جنبش مولكول باشد، مي Bبالاتر از دماي ظرف  Aاگر در شرايطي معين دماي ظرف  - ت

  است. Bتر از ظرف  بيش Aدر ظرف 
1 (1  2 (2  3( 3  4( 4  

 3 شيمي
  كل كتاب

پتاسيم 
 كرومات

Iسرب I( ) 
  نيترات
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 هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 107

2واكنش - الف 4 22N O (g) NO (g)تواند در  مينظمي،  دليل افزايش بي ، اگرچه با افزايش سطح انرژي همراه است، اما به
    شود. خودي انجام  به صورت خودبهشرايطي 

  شوند. خودي انجام مي خودي و درجهت ديگر غيرخودبه ها، مانند سوختن، در يك جهت خودبه از واكنشتعداد بسيار كمي  - ب
  شود. مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق برابر با صفر درنظر گرفته مي -پ
  شود. خودي انجام مي خواني دارد، در دماهاي پايين خودبه رو هم واكنشي كه خواصش با بردارهاي روبه -ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2Caگرم يون  ميلي 300در يك ليتر از محلول بسيار رقيق آب دريا  - 108  هاي كلسيم موجود در اين  دادن تمام يون وجود دارد. براي رسوب

116     مقدار آب دريا، حداقل بايد از چند گرم سديم فسفات استفاده كرد؟ 23 31 40(O ,Na ,P ,Ca : g.mol )    

1 (1 64/  2 (1 23/  3 (1 85/  4 (0 82/  

 كند؟ كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي - 109

 »ت.اي از آن اس كننده . . . . بوده و . . . . نمونه در . . . . فاز پخش«
  هاي روغني  رنگ –د مجا –ول ) س2    ژله  –مايع  –) ژل 1

  آلود هواي مه –مايع  –) آيروسول مايع 4    ياقوت –د مجا –ول جامد ) س3

 اند؟ با توجه به نمودارهاي داده شده چند مورد از مطالب زير درست - 110

  
  .تري به دما دارد گي بيش، وابستپذيري پتاسيم كلريد انحلالنسبت به پذيري پتاسيم نيترات  انحلال -آ
  آنتالپي انحلال ليتيم سولفات مقداري منفي است. -ب
65در دماي حدود  -پ C كلرات برابر است. پذيري پتاسيم سولفات با انحلال پذيري ليتيم انحلال  
10در دماي  -ت C ، ًجرمي است. 44%محلول سيرشده سديم نيترات حدودا  
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
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  رياضيات پايه
  »1«گزينة   - 1

xlog x x x        
5 5 5 3 5

3 3 5 3 32 2  

x
x

xlog log log 
 

3 24 4 2
3 8 32

2 2
3  

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 2

S S ( a d) ( a d)    20 35 1 1
20 352 19 2 342 2  

( a d) ( a d) ( a d) ( a d)      5
1 1 1 120 2 19 35 2 34 4 2 19 7 2 34  

a
a d a d a d

d
        1

1 1 18 76 14 238 6 162 27  

 ---------------------------------- ------------  
  »4«گزينة   -3

  ( x x)( x x) x x       2 2 2 21 1 1 1  

  ( x x) ( x x)     2 2 11 1  

)  بنابراين: x x) ( x x)     2 2 1 2 2 11 1  

  (( x x) ) ( x x)      2 1 2 1 2 2 11 1  

  ( x x) ( x x)        2 2 1 2 1 2 21 1  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 4
x)  نويسيم: مي معادله را به شكل زير x) (x x)    2 2 22 3   

xبا قرار دادن  x t 2 :داريم  t t t , t      2 2 3 1 3  
  1ها مجموع ريشهx x x x      2 21 1   

x  معادله جواب ندارد.   x x x          2 23 3    
 ----------------------- -----------------------  

  »3«گزينة   - 5

  
f ( ) a b a
g( ) a b a b

      
            

2 4 2 5
2 8 2 4 2 1 6

 
 

  

  f (x) x x (x )(x )

g(x) x x (x )(x )(x )

       
      

2

3
5 6 2 3
7 6 2 1 3

  

  (x )(x )(x )   22 9   ك.م.م1
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 6
  نويسيم: صورت زير مي تابع را به ةضابط

  

x| x | ;x
x | x | ;x
xy | x | ;x | x | ;x
x

;x;x

  
 

       
   




1
1

11




 


  

  توان رسم كرد: اين نمودار تابع را به كمك انتقال ميبنابر
  

واضح است كه طول هر يـك از  
و مجموع  2ها برابر  خط پاره

2خط  طول دو پاره   است. 2

  »2«گزينة   -7
  (x )( x ) (x )( x )     1 2 5 3 2 1  

  x x ( x x )      2 22 7 5 2 7 3  

  x x t t t t t t          
2 22 7 3 22 4 4·H¼U  

  2 15 4 4
t

t t
t
 

        ¡ ¡ ù  

  x x x x p          2 2 42 7 3 1 2 7 4 22  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   -8

  x f (x)
yf (x)

x f (x)
y log D f (x)

f (x)


 

   
  1


  

  1 1f (x) x ( , ) ( )    nHj¼μº  

  1 5 2x f (x) x f (x) x ( , ) ( )     nHj¼μº  
  f (x) x ( )  1 1 3  

    گيريم: اك ميشترا
  ( ) ( ) ( ) x ( , ) ( , ) ( , )    1 2 3 1 1 5 1 5    

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 9

  |x | |x |log log log | x |      
12 21 1 25

1 1 1
5 5 5

11 1 5  

  x x       2 21 1 4 615 5 5 5  

  

x

x


  

 

    


4 6
5 5

6 4
5 5

  

|   از طرفي x | x x x         2 2 21 1 1 1   
  باشد. هيچ عدد صحيحي نميجواب نامعادله شامل  ةپس مجموع

 ----------------------------------------------  
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fتابع  ةابتدا دامن (x) كنيم: را پيدا مي  
  x x x           1 3 2 2 6 3 2 1 5  

f ةحالا دامن (x   آوريم: دست مي را به 2(
  x x x        2 23 5 5 5 5  

]برابر  g(x)تابع  ةدامن , ]2 |)g ةاست. دامن 4 x | )1 كنيم: را پيدا مي  

  
x

| x | | x |
x

 
       
   

1 3
2 1 4 1 3

3 1
  

  اك بگيريم.دست آمده اشتر هاي به بايد بين دامنه h(x) ةدست آوردن دامن حالا براي به
  [ , ] ([ , ] [ , ]) [ , ] [ , ]     5 5 3 1 1 3 5 1 1 5    

 ----------------------------------------------  
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  كنيم: را با هم تركيب مي gو  fابتدا دو تابع 
  (gof )(x) g(f (x)) sin (x [x])     
  x [x] (x [x])        1   

باشـد.   بين صفر و يك مـي  sinباشد، همواره  كمان سينوس در نواحي اول و دوم ميچون 
gofR  پس: [ , ] 1  

  1شامل عدد صحيح 

  
 -1شامل عدد صحيح 

 يا

 يا
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  »3«گزينة   - 12
منحصـر بـه    yيـك   xيك تابع باشد، بايد به ازاي هر  xكه ضابطه برحسب  براي اين

  فرد توليد شود.
:تابع نيست.    x [y] y     1 1 1   »1« ةگزين 2

:تابع نيست.    f ( ) , f ( ) 1 2 1   »2« ةگزين 6

  : y (x ) | y | | x |     2 21 1 3« ةگزين«  
  شود، مگر اينكه هر دو صفر باشند. لذا: مجموع دو عدد نامنفي صفر نمي

y  اي همواره تابع است.   تك نقطه ةمجموع
{( , )}

x





11


  

|:  نمايش يك مربع است.   y | | x |  1   »4« ةگزين 4
  پس تابع نيست.

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 13

  x log x  200
55 200  

دانيم  از طرفي مي 3 45 200 logباشد. پس  مي 5 log log 
3 45 200 5

5 5 ، بـه  5

logعبارتي  200
53 log]و در نهايت  4 ] 200

5   باشد. مي 3
 ----------------------------------------------  
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  x x cos x   
       5 15 5 115 20 3 4 2  

  cos x m m         21 1 55 1 1 1 24 4 4  

 ------ ----------------------------------------  
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)ةبا توجه به نمودار داده شده نقط , )3 :روي اين تابع قرار دارد. پس  

  3 3 3( , )y a sin(b x) a sin a
       

ÍMIU   
تنـاوب ايـن تـابع برابـر     ةاز طرفي با توجه به نمودار تابع واضح است كه دور 5 1 4 

T  است، پس: | b | | b | b
| b |


         


2 1 14 2 4 2 2  

bاما 
1
  قابل قبول نيست، زيرا در اين حالت داريم: 2

  xf (x) sin x f ( ) sin 
     13 1 3 42 2  

fكه طبق نمودار، ( ) 1 b، لذا3  
1
  است، بنابراين: 2

  f (x) sin x sin x       
 

3 32 2  

  
x

f sin sin
              

   

25
3 25 253 3 43 6 6  

  sin /
    

13 3 2 56 2  

 ----------------------------------------------  
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(cos )cos

cos cos cos


  

12 201 2 20 1 22
20 20 20




    

  با استفاده از دستور تبديل جمع به ضرب، خواهيم داشت:

  (cos cos ) cos cos cos
cos cos


  

2 20 60 4 20 40 4 40
20 20

   


   
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  cos( x) cosx     

  sin( x) cosx
  

3
2  

  sin( x) sin x     

  cos( x) sin x
  2  

  sin cos x sin x cos x
         2 2 25 1 1 124 2 2 2  

  x k x k 
       

22 2 3 3  
 ----------------------------------------------  
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  cos x tan x cos x ( tan x)      2 2 2 21 12 1 2 16 6   

  cos x tcos x t
tcos x

    
22

2
1 1 1 12 26 6   

  t t ( t )( t )       212 6 0 4 3 3 2 0   

  

cosx cos x k
t cosx

cosx cos x k

t cos x

              
        


    


2

23 3 6 6
5 54 2 26 6

2 2
3 3

   

xصورت  خلاصه جواب به طور به k 
     است. 6

  
 ----------------------------------------------  
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  x y tan(x y)

    14  

  cos(x y) sin(x y) tan(x y)         
3 4 4
5 5 3  

  tan(x y) tan(x y)x (x y) (x y) tan x
tan(x y)tan(x y)

  
     

  
2 2 1  

  
( )

cot x
( )( )

 
          

    
  




41 3 7 1414 3 71 3 241 1 4 73 1 13
4 71 3

  

 ----------------------------------------------  
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)cos  داريم: ) sin( )
   2  

  cos( cos x) sin( cos x) sin( sin x)   
   2 2 2

2 2 2 2  

  sin( sin x) sin( sin x) 
  2 2 22 2  

  sin( sin x) sin( sin x) 
   2 2 22 22 2 2  

  
sin x sin x sin x

sin x sin x ( sin x )

 
     


      

2 2

2 2 2

1 2
2 4 2 2

3 3 12 4 2 
  

  x , , ,   
 

3 5 7
4 4 4 4  

  جواب است. 4مذكور داراي  ةفوق در باز  ةپس معادل

 يا يا

 غ ق ق

  غ ق ق
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7
180180718033180


  ĈB̂Â

  آمار و احتمال
  »3«گزينة   - 21

اي  گـاه دقـت آن بـه انـدازه     تر كرد ولـي هـيچ   توان دقيق گيري را هميشه مي وسايل اندازه
  گيري را صفر كند. نخواهد رسيد كه خطاي اندازه

 -------------- --------------------------------  
  »3«گزينة   - 22

     40 25 1   جامعه ةانداز16
/ /     16 0 572 9 152 9 9 1 10  

  است. 34پس دهمين عضو جامعه بايد انتخاب شود، كه عدد 
 ----------------------------------------------  
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  است. پس داريم: 1م جمع كل فراواني نسبي برابر داني مي

201102010102010 /x///x///   
  روز برابر است با: 4تر از  هاي نسبي كم پس مجموع فراواني

6020102010 /////   

183010  همان تعداد روزهاي آبان ماه است. 30عدد 
6

 xx  
 --------------------------------------------- -  
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 10018

5360360  iii f  
 260100360 مجموع زواياي ساير محصولات  

 ----------------------------------------------  
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دقت كنيد كه دو دسته با فراواني صفر به اول و آخر اضافه شده يعني دسته چهارم همـان  
102431  ها برابر است با: هاست. تعداد كل داد 10دسته با مركز    

%2010010
2

چهارم ةدرصد فراواني نسبي دست  
 ----------------------------------------------  
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10ها برابر است با ميانگين اين داده
50 a:بنابراين داريم ،  

555505510
50


 aa/a  

9887554333  كنيم: ها را به ترتيب از كوچك به بزرگ مرتب مي داده ,,,,,,,,,  
  وسط، يعني: ةها زوج است، پس ميانه برابر است با نصف مجموع دو داد چون تعداد داده

  52
55



ميانه  

 ----------------------------------------------  
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هـا برابـر يـازده اسـت،      كنيم، چون تعداد كل داده ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده
  آخر برابر چارك سوم است. ةپنج داد ةاول برابر چارك اول و ميان ةپنج داد ةپس ميان

23151514131298653 ,,,,,,,,,,


  
  چارك سوم                   چارك اول

  تر از چارك سوم، عبارتند از:   كتر از چارك اول و كوچ هاي بزرگ پس داده
14131298 ,,,,  

2115
56

5
14131298 /


ميانگين  

 ----------------------------------------------  
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    4   ها طول دسته 9
      تغييرات  ةدامن 36

  تغييرات ةترين داده = دامن بزرگ –ترين داده  كوچك  
داده بين چارك  8ترين داده قرار دارند و بنابراين اضافه كردن  ترين و بزرگ چارك اول و سوم بين كوچك
  د.تغييرات ندار ةترين داده و در نتيجه تاثيري در دامن ترين و بزرگ اول و سوم تاثيري در كوچك

     
363   ها طول دسته 3

   
36   ها تعداد دسته 123
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612  ها برابر است با: ميانگين داده
72

 
n
x

x i  

43612  ها برابر است با: واريانس داده
4802

2
2   x

n
xi  

3  ها برابر است با: پس ضريب تغييرات داده
1

6
2





x
CV  

 ----------------------------------------------  
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xxxxxxx 24
8

4
33




  

4 2
2 2 2 22 1 2 2 3 2 3 2

4 4

i
i

(x x)
(x x) (x x) ( x x) ( x x)


      

  


  

222222

4
4

4 xxxxxx



  

5522    xxx  
10515151555  R,,,:ها داده  

 ----------------------------------------------  
  1هندسه 
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FEAFفرض شود، چون Âاگر  لذا ،


AEFÂ 

ــ 1F̂از طرفـــي ــارجي مثلـــث  ةزاويـ ــذا  AFEخـ ــت، لـ اسـ
 211 B̂F̂  1، به همـين ترتيـبÊـ  خـارجي مثلـث    ة، زاوي

ABE تيجه داريم:است، در ن 31 ĈÊ.  
 3ĈB̂ACAB  

  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 32
  فرض كنيم، داريم:  را Âةاگر انداز، ABCدر مثلث

                








ÂMB̂AMBMA

ĈB̂ 2902
180 



  





22332
3

57290






 MB̂ACB̂MB̂
  

 ----------------------------------------------  
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دسـت   را به MH ةكنيم. بايد انداز را رسم مي MHعمود  AEوصل و بر  Eو  Aبه  Mاز 

  آوريم. با توجه به شكل و شرايط مسأله داريم:  

))ADE(S)MCE(S)ABM(S()(S)AME(S


   مربع

15669362
26

2
34

2
3662 








 )()(  

15


)AME(S  

1024026 فيثاغورس222  


AEAEADE  

102
3

10
1015

10
15

102
3030152









AE
MH

MHAE
)AME(S

  

 حذف قسمت اعشاري افزودن يك واحد

 ها تعداد دسته

  تغييرات ةدامن تغييرات ةدامن
 ها تعداد دسته
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405
432

5
4

5
4

75
60

60
48














 




x
xBD

AE

ABD~ADE
)(

AB
AD

AD
DE

DABADE
:ABD,ADE
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به حالت تساوي يك زاويـه و تناسـب اضـلاع متنـاظر آن زاويـه      ABDوADEهاي مثلث
  اند: متشابه

  
  
  

  
 -------------------------------------- --------  
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كنيم. طول  فرض مي aطول ضلع شش ضلعي منتظم را 

ضـلعي   دو برابر طول ضلع شش ،FCترين قطر،  بزرگ
aFCاست، 2 در ذوزنقه .ABCF    پـاره خـطMN 

  نقاط وسط دو ساق را به هم وصل كرده، بنابراين طول  

2هاي دو قاعده است، آن برابر نصف مجموع طول
3

2
aFCAB

MN 


   اگـر مسـاحت .
از سـه   و مساحت هـر يـك   1Sرا MNPالاضلاع  ، مساحت مثلث متساويSشش ضلعي را 

  فرض كنيم:   2Sكوچك همنهشت را ةذوزنق
22222

12 16
315

16
39

2
33

2
3

4
3

2
333 aaa)a(aSSS   

9
5

16
39

1

22
1 

S
S

aS    2و
2 16

35
aS   

 - ---------------------------------------------  
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توجه كنيد كه دو مثلث سـايه خـورده، بـه حالـت     
  ها با هم متشابهند و چون   تساوي زاويه

24ها  است، پس نسبت تشابه آن 4ها برابر  هاي آن نسبت مساحت .است  
متشابه، برابـر بـا نسـبت تشـابه اسـت، پـس        هاي هاي نظير در مثلث نسبت اضلاع و ارتفاع

  مطابق شكل:













xX
x
X

hH
h
H

22

22
  

)Hh)(Xx(

hxx)Hh(

)QRWT(S
)PQT(S)QRT(S

)QRWT(S
)PQR(S









2
1

2
1

2
1

  

9
2

9
2

22
2










hx
hx

)hh)(xx(
hxx)hh(

)Hh)(Xx(
hxx)Hh(  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   -37

هــاي يــك  بــين رأس ةتــرين فاصــل مطــابق شــكل بــيش
سـتطيل  م مستطيل، برابر بـا طـول قطـر آن مكعـب     مكعب

مسـتطيلي بـه    دانـيم كـه طـول قطـر مكعـب      است و مـي 
222برابر باcوa،bابعاد cbad .است   

2توانيم در نظر بگيريم هاي مسأله، مي با توجه به فرض cb3وd:داريم ،    

189223 2222  aaa  
161222212  )()cabcab(S:    مستطيل مساحت كل مكعب2

 ----------------------------------------------  
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xB̂xB̂ÂBCAC:CBA 


180211  
         xÂÂÂ:  13518045   داريم212

BACAدر چهار ضلعي    مجموع زوايا برابرº360   .است  

  
xĈxĈ

Ĉ)x(

ĈB̂Â













13545
3604518090

36045

21

1

12

  

CAB الساقين است متساوي 22 ĈÂ  
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بــا توجــه بــه فــرض، طــول  هــر ضــلع مثلــث         

منشور است، برابـر   ةكه قاعد ABCالاضلاع  متساوي
4a شود با:   ت، پس مساحت آن برابر مياس 

         3444
3

4
3 22 


)(a)ABC(S 

  .  6SBاست، پس 6از طرفي طول هر يال جانبي برابر 
در  و 60HB̂Sكنـيم، طبـق فـرض سـؤال     را بر قاعده رسم مي SH، ارتفاعSاز رأس 

  توان نوشت: ، ميSBHةالزاوي مثلث قائم

3362
3

660  SH
SHSH

sin
SB
SH

)HB̂Ssin(   

SH)ABC(S 


  حجم استوانه:Vمساحت قاعده× ارتفاع 
4 3 3 3 12 3 36( )( )     

 ----------------------------------------------  
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هـايش،   حول يكـي از ضـلع   aبعي به طول ضلع از دوران مر
ــتوانه ــد  اس ــعاع قاع ــه ش ar ةاي ب 1  ــاع ahو ارتف 1 

  ، پس حجم آن برابر است با:  آيد ميدست  به
   32

1
2

11 aa)a()h).(r(V .  
 چنـين از دوران ايـن مربـع حـول يكـي از قطرهـايش، دو مخـروط يكسـان بـا شـعاع           هم

2ةقاعد
2

2
a

r   2و ارتفاع
2

2
a

h    

2شود، (توجه كنيد كه ايجاد مي
2a نصف طول قطر مربع ،

  است.) پس حجم شكل حاصل برابر است با:  

6
2

2
2

2
2

3
123

12
3

2
2

2
22

a
)

a
.()

a
()h).(r(V


  

    پس:
31

32
6 3 2
22

6

V a
V a


   


  

 ----------------------------- -----------------  
  جبر و احتمال
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)Nn(n)n(دانيم مي  212531      بنابراين اصـل اسـتقراي تعمـيم

122يافته را براي حكم  nn2كنيم. به ازاي  بررسي ميn :54داريم   اگرچـه .
99داريم:3nبرقرار است ولي به ازاي2nحكم به ازاي  .كه رابطه نادرست است
1716ة، رابط4nاما به ازاي   4برقرار است. همين طور به ازاي تمامي مقـاديرn ،

  باشد. مي 4m اين عدد طبيعي مناسبباشد. بنابر رابطه برقرار مي
 ----------------------------------------------  
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Wn(n(در حالت كلي، اعدادي كه به صورت 2  باشند مثال نقض هستند (به صـورت

مثـال نقـض    3قمـي،  شوند). پس در بين اعداد دو ر مجموع اعداد طبيعي متوالي نوشته نمي
163264داريم: ,,  

 ----------------------------------------------  
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33اگر 2qp    باشـد، آنگـاه
q
p

3 Nq,p؛ امـا چـون  2     ايـن امكـان نـدارد ،

3چون   نداريم.p,qيچ مقدار طبيعي برايگويا نيست. پس ه2
البته دقت كنيد كه qpها جزء اعـداد   كند اما اين جواب در اين معادله صدق مي

  طبيعي نيستند.
 ----------------------------------------------  
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301614282291  در اين مجموعه داريم:    

  هاي زير نوشت: توان به صورت مجموعه را ميAاعضاي
}{},,{,},,{},,{ 151614282291   

تايي و يـك دسـته تـك عضـوي      2در اين صورت پانزده دسته داريم كه چهارده تاي آن 
عضـو انتخـاب    2عدد انتخاب كنيم حداقل از يك دسته،  16باشد بنابراين اگر حداقل  مي

  شود. مي 30جموع اين دو عضو برابر با خواهد شد كه م

 

A'

B'
C'
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هاي اول و دوم آن بـه يكـي از چهـار     فرد بودن مختص يايك زوج مرتب را براساس زوج 

  توان نوشت: صورت (زوج، زوج)، (زوج، فرد)، (فرد، زوج) و (فرد، فرد) مي
سـان از نظـر   هـاي يك  زوج مرتب، حداقل دو زوج مرتب داراي مؤلفـه  5بنابراين با انتخاب 

هاي دوم اين  هاي اول و جمع مؤلفه فرد بودن خواهند بود. در اين صورت جمع مؤلفه يازوج 
  دو زوج مرتب، هر دو زوج است.

 ----------------------------------------------  
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  كتاب درسي 38 ةصفح 1قضيه »: 1« ةگزين
  قضيه لزوماً برقرار نيست.)كتاب درسي (عكس  38 ةصفح 2قضيه »: 2« ةگزين
  كتاب درسي 39 ةصفح 7مثال »: 3« ةگزين
  كتاب درسي 41 ةتذكر صفح»: 4« ةگزين

 ----------------------------------------------  
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باشد، در اين صورت بايد تعداد  2ترين عضو  و كوچك 7ترين عضو  حالت اول: اگر بزرگ

1624  را حساب كنيم كه برابر است با: 1و فاقد  7و  2هاي شامل  زيرمجموعه   
باشـد، آنگـاه بايـد تعـداد      3تـرين عضـو    و كوچـك  6ترين عضـو   حالت دوم: اگر بزرگ

127و فاقد,36هاي شامل  زيرمجموعه 422  را محاسبه كنيم كه برابر است با:,,   
ــزرگ  ــوم: ب ــت س ــو   حال ــرين عض ــك 5ت ــو   و كوچ ــرين عض ــه    4ت ــط ب ــه فق ــد، ك باش

},{صورت 1416شود بنابراين تعداد كل حالات برابر با مي54  است. 21يعني  
عضـو)  kعضو (يا فاقدkهاي شامل عضوي تعداد زيرمجموعهn ةتذكر: در يك مجموع

  باشد. ميkn2برابر با
 ----------------------------------------------  
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ار باشند پـس اگـر قـر    ميAةهاي مجموع همان زيرمجموعهA(P(ةدانيم كه اعضاي مجموع مي

هـايي   هسـتند، بايـد زيرمجموعـه   A(P(و هـم عضـو  Aباشد اعضايي را بيـابيم كـه هـم عضـو    
  اين خاصيت را دارند.},{2 ةنيز باشند كه فقط دو زيرمجموعAبيابيم كه عضوAاز

 ------- ---------------------------------------  
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  ],[],)[(A 42221 22
2   

],[],)[(A 83231 33
3   

232  پس داريم: 42 A],[AA   
 ----------------------------------------------  
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 

























)CC()CB()BA(

C)CB()BA(

  

CB)CB()BA(    
BABCB     تذكر:   

 ----------------------------------------------  

  
  2و  1فيزيك 
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و نزديـك   نـامنظم صـورت   هاي مايع نظم و تقـارن جامـد بلـورين را ندارنـد و بـه      مولكول

  يكديگر قرار دارند. به

  »1«گزينة   -52
كند. با  ر نگاه ميكنيم تصوير چشم شخص، از پشت آينه مانند يك پنجره به ديوا فرض مي

  توان نوشت: ها مي توجه به تشابه مثلث

  x x d H x d d d
x H x x x

  
      

25 2 1210 2  

  
در حالت دوم، فاصله شخص از آينه نصف شـده اسـت و فاصـله شـخص از ديـوار پشـت       

  صورت داريم: سرش تغييري نكرده است، در اين

  

x x xd dH H x d d
x xH x x

    
     

2
2 22 2 2 2 210

2 2
  

dاگر 
x

1ا برابر با ر 
  قرار دهيم، خواهيم داشت: 2

  H d H cm
x


       

12 2 2 2 3 3010 2  

  
 ----------------------------------------------  
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دهند كه جسـم در فاصـله كـانوني     هاي مقعر زماني از يك جسم تصويري مستقيم مي آينه

شـود. پـس از    الت مجازي، مستقيم و بزرگتر از جسم مـي باشد و در نتيجه تصوير در آن ح
تـر   گيريم كه تصوير مجازي است و وقتي جسم بـه آينـه نزديـك    صورت مسأله نتيجه مي

  گردد. شود، تصوير آن نسبت به حالت قبل كوچكتر مي مي
 ----------------------------------------------  
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  كنيم. حالت اول را محاسبه مينمايي تصوير در  ابتدا بزرگ

  
p q f q

     
1 1 1 1

1 1 1 1 1 1
15 30  

  q
q cm m ( )

p
    1

1 1
1

10 210 115 3  

آوريم. اما بايد توجه داشت در ايـن حالـت هـم     دست مي نمايي آينه مقعر را به حالا بزرگ
  تصوير مجازي است. چون جسم در فاصله كانوني آينه مقعر قرار دارد.

  q cm
p q f q

      2
2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 3015 30  

  q
m ( )

p
  2

2
2

30 2 215  

)  بنابراين: ) , ( ) m
m

  1 2 2
1

2 32
3

  

 آينه محدب

  آينه مقعر
 تصوير مجازي
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رسـد و   عمـق بـه نظـر مـي     كنـيم، مـايع كـم    طور تقريباً عمود نگاه مـي  كه از بالا به هنگامي

  شود. تر ديده مي به سطح مايع نزديك Aنقطه

  h h h h
h n h
 

    
1 1 2

3 3
2

  

2تا سطح مايع همواره به اندازه  Aون فاصله چ
رسد، بنـابراين   فاصله واقعي به نظر مي 3

2سرعت ظاهري نيز به اندازه 
  رسد، پس: سرعت واقعي به نظر مي 3

  cm cm
s s

  
2 3   سرعت ظاهري23

 ---- ------------------------------------------  
  »3«گزينة   -56
اسـت. بنـابراين    f4ترين فاصله بين جسم و تصوير حقيقي در عدسـي همگـرا برابـر     كم

f  فاصله كانوني عدسي برابر است با: cm f cm  4 40 10  
  در حالت اول و دوم، مكان تصوير برابر است با:

  q cm
p q f q

      1
1 1 1

1 1 1 1 1 1 3015 10  

  q cm
p q f q

      2
2 2 2

1 1 1 1 1 1 2020 10  

  
p p p cm
q q q cm

            

2 1
2 1

20 15 5
20 30 10  

  q

p

q
| v | qt

p p| v |
t


    

 


10 25  

 ----------------------------------------------  
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  در ميكروسكوپ و تلسكوپ هر دو عدسي شيئي و چشمي همگرا هستند.
1D
f: f f D D


   چشمي     شـــيئي چشمي     شـــيئي    ميكروسكوپ 

1
D

D
 

چشمي      
 شـــيئي

  

1D
f: f f D D


   چشمي     شـــيئي چشمي     شـــيئي    تلسكوپ 

1
D

D
 

چشمي      
 شـــيئي

  

 ----------------------------------------------  
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Fابتدا كار نيروي


صـورت جـدا    را بـه yوxجـايي روي هـر يـك از محورهـاي     در جابه
  جايي و نيرو بر هم، داريم: جابهyوxهاي كنيم. با توجه به عمود بودن مؤلفه محاسبه مي

  x x xW F xcos W (J)   5  
  y y yW F ycos W J    5 4 20  

Fاست؛ بنابراين كل كار نيروي اي  كار يك كميت نرده


dجايي در جابه


  برابر است با: 
  T x y TW W W W ( )J     5 20  

T x y TW W W W ( )J     5 20   
  با توجه به صورت سؤال، داريم:

  T xW W N        3 5 20 3 5 2  
 -------------------------------- --------------  
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fkE  با استفاده از اصل پايستگي انرژي داريم: E W 2 1  

  U U
f fk kK K(U K ) (U K ) W W


      1 22 2 1 1 1 2

  
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WPصورت  توان كه به با توجه به رابطه 
t

 جا كه اندازه كار انجام شـده   است و از آن

كـار نيـروي وزن برابــر اسـت، بنـابراين كــار انجـام شـده برابــر       توسـط بـالابر بـا انــدازه    
Wبا mgh :است و داريم  

  T
T

PW t

m ghW m gh Ra
Pt t

W
Ra

W




       




 


80 100 2 10 35
100 700  

  t s 125  
 ----------------------------------------------  
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  با استفاده از رابطه فشار مايعات داريم:

  P gh / Pa      
513 6 1000 10 6800100  

 ----------------------------------------------  
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تـراز از يـك مـايع     با استفاده از رابطه فشار مايعات و با توجه به برابري فشار در نقاط هـم 

kgP  ساكن، داريم: gh /
m

         1 35000 10 0 5 1000  

P  در حالت دوم، داريم: gh / Pa      2 1000 10 0 3 3000  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 63
ها نسبت به فشـار هـوا    شود، فشار درون لوله ها توسط پمپ مكيده مي وقتي هواي داخل لوله

آيند تا كاهش فشـار   ها طوري بالا مي يابد. بنابراين روغن و آب در هريك از لوله كاهش مي
ار بـراي هـر دو لولـه بـه يـك انـدازه اسـت، پـس         جبران شود. از طرفي چون كاهش فش ـ

  فشار باشند: هاي روغن و آب بايد هم ستون

  B
A A B B A B

A

hgh gh / h h /
h

         
40 8 1 0 8 5  

 ----------------------------------------------  
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   با مقايسه بين دماسنج سلسيوس و دماسنج فرضي، داريم:
  

  x  


 
20 40

100 20 160 40  

  x    
 

20 40
80 120  

  C   20  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -65
دهد، برابر با مقدار گرمايي باشد كه تمام يخ صـفر   بايد مقدار گرمايي كه آب از دست مي

  درجه سلسيوس را به آب صفر درجه سلسيوس تبديل كند. در اين حالت داريم:

Qآب   mc C  آبC20  

Qيخ   m LF F C آبC  
  F FQ Q mc m L        

  

J Jm g , c / , LF gg. C
  


100 4 2 336

  
  m / ( ) m       4 2 20 100 336 84 33600   

  m g  400  

 كل

 مفيد

 كل

 مفيد
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ضريب انبساط سطحي تقريباً دو برابر ضريب انبساط طولي و ضريب انبساط حجمـي تقريبـاً   

,  باشد. سه برابر ضريب انبساط طولي مي  
        2 3 2 3  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   -67

ريـل قـرار گرفتـه     500در تابسـتان تعـداد   متري بين دو شهر  8008 ةچون در فاصل
آوريـم و سـپس بـا اسـتفاده از      دست مـي  به C40است، ابتدا طول هر ريل را در دماي 

  كنيم. رابطه تغيير طول، حداقل دماي زمستان را حساب مي

  L 2 اي (طول هر ريل در دمC40(  

  L L / m   2 2
8008 16 016500  

  L / m,L m

K

L L L T  
 

   16 016 162 12 1 1 152 10
  

  / T     516 016 16 16 2 10  
  / T   50 016 32 10  

  T T K C





       


3
5

16 10 50 50
32 10

  

  C
CT   

 
       4022 1 50  

  C       1 150 40 10 
 --------------------- -------------------------  

  »3«گزينة   - 68
در روش تابش سرعت انتقال گرما بسيار زياد بوده و نيازي به محيط مادي نيست. از طرفي 

  كنند. همه اجسام در هر دمايي از سطح خود تابش مي
هاي روشن تابش گرمايي كمتـري دارنـد، درصـورتي كـه      سطوح صاف و درخشان با رنگ

  تر است. ناصاف و مات بيش تابش گرمايي سطوح تيره،
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -69
  اي گازهاي كامل، داريم: با استفاده از رابطه مقايسه

  PP V P V V V
T T T T T

    


1 1 2 2 1 2
1 2 1 2 2

100 200
273 20  

  T K T       2 2 2586 273 586 273  
  C  2 313  

 ----------------------------------- -----------  
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Cبه علت وجود اختلاف دماي 100   بين آب جوش و يخ، گرما در ميله رسـانش
  توان نوشت: شود و مي يابد و سبب ذوب يخ صفر درجه سلسيوس مي مي

  Al F
AtQ k mL

L


   

  m



   

    


4 3
2

75 10 56 60 100240 336 10
24 10

  

  m / kg  7 5  
 ------- ---------------------------------------  

  3فيزيك 
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 اي معادله حالت گازهاي كامل، داريم: با استفاده از رابطه مقايسه

  P V T
PV nRT

P V T
  2 2 2

1 1 1
  

  P / P
V / V

( / P )( / V ) T T
/

P V T T



   1 2 1 1 2 22 1
0 82 1 1 1 1 1

1 2 0 8 0 96  

  TT ( )
T T


    2
1 1

100 1   درصد تغييرات دماي مطلق گاز100

                             ( / ) %    0 96 1 100 4  
 ----------------------------------------------  
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ها برابر صفر است  حجم هستند، كار انجام شده طي آن هم DAو  BCچون فرايندهاي 

 شود. داريم: كار انجام مي CDو  ABفشار  و فقط در فرايندهاي هم

  W P V nR T       

  
AB

CD

W J

W ( ) J

     

     

1 8 600 24002
1 8 300 12002

  

  AB CDW W J      2400 1200   Wچرخه1200
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -73
ن چرخــه كــارنو كــه يــك ماشــي 

ــي  ــي م ــايي فرضــي ط ــد،  گرم كن
ــه ــد   ب ــكل از دو فراين ــورت ش ص
دررو تشكيل  دما و دو فرايند بي هم

شده است. يـك ماشـين گرمـايي    
، يك فرايند HTفرضي در دماي 

 دماي انبساطي را طي مي كند. هم

 ----------------------------------------------  
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را به محـيط   HQيابد و يخچال گرماي  ، دماي گاز كاهش ميABحجم  هم در فرايند
 دهد. بنابراين داريم: مي

  H AB VQ Q nC T nR T V( P)      
3 3
2 2

  

  HQ ( ) J        3 53 7 10 2 8 10 63002  

 ـ  BCفشار  در فرايند هم را از مـواد   CQه و يخچـال گرمـاي   ، دماي گـاز افـزايش يافت
  كند. داخل خود دريافت مي

  C BC PQ Q nC T nR T P( V)      
5 5
2 2  

  C CQ ( ) Q J        5 35 2 10 16 7 10 45002  

  آيد: دست مي صورت زير ضريب عملكرد يخچال به به HQو  CQبا داشتن مقادير 

  C C

H C

Q Q
K

W | Q | Q
   

 
4500 5

6300 4500 2  

 ----------------------------------------------  
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Eاگر بردار ميدان 


هاي واصل از هر بار به مركز دايره تجزيه كنيم، بـا   را در راستاي خط 

AEتوجه به جهت ميدان 


Aqداد كه توان تشخيص  به سادگي مي     است. از طرف
 ديگر داريم:

  B

A

Etan
E

37  

  B A

A B

| q | r( )
| q | r

   23
4  

  r rA B
A

A
q C

q
    

3 12 164  

  فاصله بين دو شهر
  ها تعداد ريل

  ثابت
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  EU W qEdcos      

  dcos / m U ( ) U / J          0 3 3 2 32 10 10 0 0610  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 77
بدهيم، چگالي سطحي بار الكتريكـي آن از  qبارRاي فلزي به شعاع دانيم اگر به كره مي

qرابطه 
R

 
 24

 توان نوشت: آيد، بنابراين مي دست مي به

  
q R

( ) ( )
q R


 


2  

  ( )
 

    
 

23 11 6 4  

 ----------------------------------------------  
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 كنيم. صورت ساده شده زير رسم مي براي حل سؤال ابتدا مدار را به

  
   كنيم: حساب مي را bو  aدر حالت اول كه كليد باز است، ابتدا خازن معادل بين دو نقطه 

  ,
C C

C C
C C


 


3 4

3 4
3 4

  

   , , ,C C C C  2 3 4 2 3 4 2  
  صورت زير خواهد شد. بنابراين مدار به

  
  
  

,و  C1هاي  چون خازن ,C2 3 Vهاي برابر دارند، ولتاژ هر يك برابر با ظرفيت 4
   د شد.خواه 2

C3,و  C2هاي  چون خازن abاز طرفي در شاخه  اند، ولتـاژ برابـر    با يكديگر موازي 4
V
نيز با هم برابر است، ولتاژ هـر   C4و  C3هاي  خواهند داشت و چون ظرفيت خازن 2

Vيك 
  خواهد بود. 4

شـود و خـازن معـادل بـين      از مدار حذف مي C3، خازن kدرحالت دوم با بستن كليد 
C,  برابر است با:   abشاخه  C C C  2 4 2 3  
C2,و  C1صورت ساده شده زير خواهد بود و با تقسيم ولتاژ بين  مدار به    خواهيم داشت: 4

,

,
,

V Vq q

V V V V V

        

11 2 4

1 2 4
2 4

3
5

2
5

  

  

V2هـا برابـر    ولتاژ دو سر هر يك از آن C4و  C2هاي  با توجه به موازي بودن خازن
5 

  دست آورد. در دو حالت را به C4توان نسبت بار خازن  خواهد بود. حال مي

  
V

q C V V
Vq C V V

  
   4 4 4 4

4 4 4 4

2
85
5

4
  

 ----------------------------------------------  
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 توان نوشت: از قانون اهم، ميبا استفاده 
  A A A A AV R I V R   2  

  B B B B BV R I V V V     12 2 24  
  توان مشاهده كرد: از روي نمودار مي

  A B A AV V R R       10 2 24 10 17  

  »1«گزينة   -80
Vس بــا يكــديگر مــوازي هســتند، پــ R3و  R2هــاي  در مــدار مقاومــت V2 و  3

V I R3 3 Rاست. با توجـه بـه كـدهاي رنگـي،      3   3
3 32 اسـت، پـس    10

V V / V     3 3
2 3 0 5 10 32 10 ــي 16 ــدار   مــــ ــود. در مــــ شــــ

V V V 1 Vاست. در نتيجه مقدار  2 V V V    1 2 24 16 شود  مي 8

Vو 
V

1
2

1برابر با  
 خواهد شد. 2

 ----------------------------------------------  
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V  اندازه اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با: Ir IR     
  حلقه، داريم:   با استفاده از رابطه جريان در مدار تك

  
VI

R r R RV IR V
R r R r

 
 

     
 

2
2  

  R
r

 1  
 ----------------------------------------------  
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 برابر است با: Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطه 

  eq eq
R RR R R R
R R


   


2 5
2 3  

كـه در شـاخه تكـي     Rترين جريان عبوري از مقاومـت   با توجه به شكل داده شده بيش
  گذرد بنابراين توان مصرفي آن بيشينه خواهد بود و داريم: قرار دارد، مي

  R R
R

eq

P PRP RI P W
P R

      2 3 185 30 5
3

  

 ----------------------------------------------  
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 كند، داريم: جرياني عبور نمي ABچون از شاخه 

  A B A BV ( ) V V V     5    

  A B

A B

V I I I V I I I I

V xI I V xI I

        

     

1 1 2 2 1 1 2

1 2 1 2

42 4 4 3 3
8 8

  

    x I I  2 2
4 83  

    x  6  
  
  
  
  

  يابيم. داريم: كنيم و جريان شاخه اصلي مدار را مي صورت زير ساده مي مدار را به

  
eq

I I / A
R r


   

  

12 1 5108 13 121 7
  

  
I  داريم: 12و  9در دو مقاومت موازي  R I

(*)
I R I

   1 2 1
2 1 2

12 4
9 3  

  (*)I I I I I / I / I A        1 2 1 1 1 1
3 7 61 5 1 54 4 7  

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك

 كوچك

 بزرگ
 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك
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  »1«گزينة   - 84

Rدرصد تغييرات مقاومت الكتريكي از رابطه 
R



1

آيـد. بـا توجـه بـه      دست مـي  به 100

)اومت الكتريكي رابطه تغيير مق R R )  1:خواهيم داشت ، 

  RR R
R


    1
1

  

  // C


 



       



2
2 4

4
0 2 100 2 10 2 10 10

2 10
  

 ----------------------------------------------  
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چون سيم در حال تعادل است، نيروي وزن وارد بر سيم بـا نيـروي مغناطيسـي وارد بـر آن     
 د. بنابراين داريم:شو خنثي مي

  m BIsinF mg BI sin mg
g


     


  

  m m kg g
m m


  

     
4

3100 10 4 1 4 10 410 
  

 ----------------------------------------------  
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كه ذره از مسير خود منحرف نشود، بايد برايند نيروهاي وارد بـر آن صـفر باشـد،     براي آن
اي ميـدان مغناطيسـي پرتـاب شـود و     ه ـ ترين سرعت لازم است ذره عمود بر خط براي كم

اندازه و در خلاف جهت  كنند، هم نيروهايي كه ميدان الكتريكي و مغناطيسي بر آن وارد مي
هاي مغناطيسي و  هم باشند. با استفاده از رابطه نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان

 توان نوشت: الكتريكي مي

  E BF F Eq qvBsin     

  

E mE vB v
B / s

v v
c c

 
      


   



490 5

5
8

8 10 2 100 4
2 10 2

30003 10



  

 ----------------------------------------------  
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 Oبا استفاده از قاعده دست راست، جهت ميدان مغناطيسي ناشي از جريان هر سيم در نقطـه  
Iكه  آيد. با توجه به اين دست مي صورت زير به به I1 يكسان  Oها تا نقطه  فاصله سيم و 2

 برابر است با: Oاست، اندازه ميدان مغناطيسي ناشي از جريان هر سيم از نقطه 

  r r ( ) r r cm     2 2
1 2 1 23 1 2  

  I
B B

r


     
  

71
1 2 2

44 102 2 2 10  

  B B T / G    5
1 2 4 10 0 4  

 ـ  B1هـاي   دانبا توجه به اين كـه مي


B2و  


هايشـان بـه    بـر خـط واصـل از محـل سـيم      
عمود هستند، بنابراين با توجه به ابعاد مثلث، زاويه بين دو بردار ميـدان برابـر بـا    Oنقطه
60 م:خواهد بود و در نتيجه داري  

  TB B cos( ) / B / G     1 2
60 32 2 0 4 0 4 32 2


  

  
 ----------------------------------------------  
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صـورت   طبق قاعده دست راست، ميدان مغناطيسي ناشـي از جريـان القـايي در حلقـه بـه     

سو است و چون جهت ميدان القايي و ميدان خارجي در خلاف جهت يكديگر اسـت،   برون
صورتي بوده است كه شـار مغناطيسـي عبـوري از حلقـه در      ميله بهطبق قانون لنز، حركت 

طرف راست حركت كند. چون جريـان ثابـت    حال افزايش بوده است، بنابراين ميله بايد به
 است، بنابراين حركت ميله بايد با سرعت ثابت باشد.

  B vB v IR B v I
R

     
   

ار دهـيم كـه كـف دسـت در     روش دوم: اگر دست راست را روي ميله متحرك طوري قر
جهت ميدان مغناطيسي خارجي و انگشت شست جهت جريان در ميلـه متحـرك را نشـان    

  دهد، جهت چهار انگشت دست راست جهت حركت ميله را نشان خواهد داد.
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 89

Vبه كمك رابطه 
P

R


2
 بيشينه دو سر پيچه ثانويه قابل محاسبه است: ، ولتاژ2

  V
V V  

2
2

220 105  

Vبا توجه به رابطه نيروي محركه پيچه اوليـه (ورودي)،   V1 هـاي   اسـت. در مبـدل   5
  آرماني داريم:

Nدور    V N
N

N V
    2 2 2

2
1 1

10 800400 5  

 ----------------------------------------------  
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Kطبق رابطه  N AL 


2



كنـد، زيـرا بـه جريـان      ، ضـريب خودالقـايي تغييـر نمـي    

Uالكتريكي بستگي ندارد. اما طبق رابطه  LI 21
، با دو برابـر شـدن جريـان، انـرژي     2

 شود. برابر مي 4ذخيره شده در آن 
 ------------------------------------- ---------  

  
  2شيمي 

  »1«گزينة   -91
چهارم درست است. اتم كلر داراي دو ايزوتوپ   تنها جملة

35
17 Cl  37و

17 Cl  3است كه چهار نوع مولكولBCl  با
10اتم مركزي 

5 B اتم مركـزي   و چهار نوع مولكول نيز با
11
5 B  3نوع مولكول  8و در مجموعBCl  وجود خواهد

  داشت.
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -92
اـبق    اـوت دارد و مط طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن تف

) برخي از خطوط در طيف نشري خطي اتـم سـديم   2ي (كتاب درسي شيم 16صفحة 
صورت جفت خطوط نزديك به هم هستند. در ضـمن خـط سـبز در طيـف نشـري       به

4nخطي اتم هيدروژن حاصل انتقال الكترون از    2بهn  .است  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 93
ترين انرژي دومين يونش در هر دوره مربوط به فلزهاي قليايي است كه بـا   بيش

رسـند و   دادن يك الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب قبل از خـود مـي   از دست
  جداكردن الكترون از گاز نجيب بسيار سخت و پرانرژي خواهد بود.

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   -94

تـر   از بقيـه بـيش   3AlDها در  كنيد كه اندازة بارها و تعداد يون ملاحظه مي
3Alاست، از طرفي شعاع    2نسبت بهCa   2وMg   تـر اسـت. در    كـم

تر اسـت امـا    بزرگ MgCو  CaCدازة بارها در مانده ان تركيب باقي بين سه
2Mgشعاع    2ازCa  تر است، بنابراين: كوچك  

: AlD MgC CaC CaD3 2   انرژي شبكة بلور  
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  ها: بررسي ساير گزينه
در تناوب سـوم و بقيـه در تنـاوب دوم قـرار دارنـد. از       Eو  X»: 1« ةگزين

  يابد. بنابراين:  طرفي در يك دوره شعاع اتمي از چپ به راست كاهش مي
: X E B C D   شعاع اتمي  

در حالـت   در يك دوره انرژي نخستين يونش از چـپ بـه راسـت   »: 2« ةگزين
نظمـي وجـود دارد. از    بي 16و  15هاي  يابد، اما در بين گروه كلي افزايش مي

يابد. بنابراين ترتيـب   طرفي اين انرژي در يك گروه از بالا به پايين كاهش مي
  ذكرشده درست است.

در  17و  16، 15هاي  دار عناصر گروه ترتيب نقطة جوش تركيبات هيدروژن»: 3« ةگزين
16ورت ص به 2تناوب  17 15       اـت است. از طرفي نقطة جـوش هـر سـه، از تركيب

چون جرم مـولي   4AHو  4XHتر است و از بين بيش 14دار عناصر گروه  هيدروژن
4XH 4جوش   تر است پس نقطة بيشXH  4ازAH تر خواهد بود. بيش  

 ----------------------------------------------  
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  درست. »: 1« ةگزين

1درست.»: 2« ةگزين
2

A
B

  

2و  3NaNOدرست. براي مثال»: 3« ةگزين 3K CO ، هر
  اند. نوع عنصر ساخته شده 3از  2

4  نادرست. مقايسة انرژي شبكه:»: 4« ةگزين 2 3CaSO Na CO  
 4CaSOهـا در   ها رابطة مستقيم دارد. بار يـون  علت: انرژي شبكه با بار يون

2تر از  بيش 3Na CO .است    
 --------- -------------------------------------  

  »3«گزينة   -96
2 16 0 1218

/ /  تعداد مول آب  
0 12 60 02

/n
/

    
 ----------------------------------------------  
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  برده را رسم نماييم. هاي نام لازم است شكل ساختاري هر يك از مولكول

  

  
 ---------- ------------------------------------  

  »4«گزينة   - 98
2  درست. »: 1« ةگزين 33 2O (g) O (g)   
شود كـه   مشاهده مي 3Oدرست. با توجه به ساختارهاي رزونانسي »: 2« ةگزين

لكترون ناپيوندي و اتـم  جفت ا 2اتم اكسيژن سمت چپ داراي  (I)در ساختار 
باشـد و در سـاختار    الكترون ناپيونـدي مـي   جفت 3اكسيژن سمت راست داراي 

(II) كه در ساختارهاي  باشد در حالي اين مورد برعكس مي(I)  و(II)   اتـم
O الكترون ناپيوندي است. جفت 1ي همواره داراي مركز  

  
توان نتيجه گرفت  مي (II)و  (I)درست. با توجه به ساختارهاي»: 3« ةگزين

كه ارزش هر دو ساختار يكسان است (ساختار واقعي ميانگين اين دو سـاختار  
  ام دارد).است كه ساختار هيبريد رزونانس ن

داراي دو ساختار رزونانسي است اما مولكول  3Oنادرست. مولكول »: 4« ةگزين
3SO باشد. داراي سه ساختار رزونانسي مي  

  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -99

  زير است: صورت گذاري اين دو تركيب به نام

  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 100

گروه عاملي پروپانال 
||
O

( C H) ) داراي دو اتم است. ) داراي سه اتم و پروپانون  

) مانند گروه عاملي منتول )گروه عاملي پروپانون ( OH)  داراي دو
  .اتم است

)گروه عاملي منتول  OH)    متيـل اتـر    بـرخلاف گـروه عـاملي دي( O )  
  داراي دو اتم است.

گروه عاملي هپتانال 
||
O

( C H)    مانند گروه عاملي اتيـل بوتـانوات
||
O

( C O )   
  داراي سه اتم است.

 --------- -------------------------------------  
  3شيمي 
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  صورت زير است: واكنش انجام شده به

  جايي دوگانه: جابه
2 4 3 2 3 42K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) KNO (aq) PbCrO (s)   

 رسوب زرد رنگ   محلول زرد رنگ  
  

هايي از پنج نوع عنصر مختلـف   شود در واكنش فوق اتم طور كه مشاهده مي همان
(N,Pb,O,Cr,K) تشكيل رسـوب زرد رنـگ   »)1« ةشركت دارند (رد گزين ،

رسـوب  ») 2« ةدهد (رد گزين ـ (نه محلول!) از وقوع يك واكنش شيميايي خبر مي

2تشكيل شده داراي آنيون
4CrO  4« ةاست (رد گزين(«  

  بار آنيون
 بار آنيون

  شده خارج جرم آب
 جرم مولي آب

  شده تعداد مول آب خارج
 تعداد مول مادة بدون آب

 تخلية الكتريكي
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3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)    

2 23 2 3 22

1 1 1224 110
LCO / gCO

?gNaHCO mLCO
LCOmLCO

    

2 3 3
2 2 3

1 2 84
44 1 1
molCO molNaHCO gNaHCO

gCO molCO molNaHCO
  

خالص        

3اخالصن 3
3

100 100 5 8820 80
gNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO

    
 ----------------------------------------------  
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  ابتدا بايد معادلة موازنه شدة واكنش را بنويسيم: -1

3 2 2 42 5 6NH (g) F (g) N F (g) HF(g)    
  حال بايد محدودكنندة واكنش را مشخص كنيم: -2


 

3 2 3 25 1 19 0 15 0 117 2 38 5

NH F
NH F

/ ( / / )  
 



  
  محدودكننده است. 2Fبنابراين 

2در قدم بعدي بايد مقدار نظري  -3 4N F :را محاسبه كنيم  
2 2 4 2 42 4 2 2 4
2 2 2 4

1 1 10419 10 438 5 1
molF molN F gN F

?gN F gF / gN F
gF molF molN F

      

2توانيم مقدار عملي  حال مي - 4 4N F     را با استفاده از بـازده درصـدي واكـنش
  محاسبه كنيم:

100 
ــي  مقدار عمل
  بازده درصدي مقدار نظــري

2 4
90 10 4 9 36100 / / gN F  مقدار عملي  

 ----------------------------------------------  
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1000از عبوردادن بخار آب از روي زغال چـوب در دمـاي    C مطـابق   ، گـاز آب
2واكنش 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)   2آيد كه از  دست مي بهH 

  شود. توليدشده در اين واكنش درتهية آمونياك استفاده مي
ــب  ــك بم ــوطي از     سوس ــود مخل ــاع از خ ــراي دف ــن ب 2افك 2H O (aq)  و

6 6 2C H O (aq) كند. سمت دشمن پرتاب مي را به  

2واكنش 
1
2) O (g) CO(g) گرافيتC(s, توان به روش تجربي  را نمي

  روش مستقيم اندازه گرفت. توان تغييرات آنتالپي آن را به انجام داد. لذا نمي
2آنتالپي تشكيل 4N H (g)   4مثبت و آنتالپي تشـكيلCH (g)  وCO(g) 

  مقداري منفي دارد.
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -105
ترتيـب آنتـالپي اسـتاندارد     بـه  2Hو  1Hهاي داده شده،  با توجه به واكنش

هـا و   كه با استفاده از آن دهند اكسيد و آب مايع را نشان مي تشكيل گاز كربن دي
دسـت   معادلة سوختن گلوكز مقدار آنتالپي استاندارد تشكيل يك مول گلوكز را به

  كنيم. گرم گلوكز را حساب مي 45آوريم و سپس گرماي استاندارد تشكيل  مي
6 12 ــكيل6 2800 تشـــ 6 394 6 286kJ [( kJ) ( kJ)] [ H C H O ]        

H C H O kJ.mol 16 12 ــكيل6 1280 تشـــ      

1280 320180
kJ kJ

g


  45گلوكزg گرم گلوكز 45گرماي تشكيل  

  »2«گزينة   - 106
  اند. موارد (آ) و (پ) درست

  توانند حركت ارتعاشي داشته باشند. مورد (ب) نادرست، چون گازهاي نجيب نمي
و بدون دانسـتن   مورد (ت) نادرست، چون انرژي گرمايي خاصيت مقداري است

  توان چيزي گفت. مقدار و نوع محتويات دو ظرف نمي
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -107
  نادرست هستند.  هاي (ب) و (ت) عبارت

  ها: بررسي عبارت
0Hدر واكنش ذكرشـده،   - الف   0وS   ند، بنـابراين آنتـالپي   باش ـ مـي

توانـد   دليل افزايش آنتروپي، واكنش در شـرايطي مـي   عامل نامساعد است، اما به
  شود. خودي انجام  خودبه

خودي و درجهـت   ها، مانند سوختن، در يك جهت خودبه بسياري از واكنش - ب
  شوند. خودي انجام مي ديگر غير خودبه

  درست است.كتاب درسي اين مورد  70  طبق حاشية صفحة - پ
0Hبراســاس بردارهــاي نشــان داده شــده،   - ت   0وS  باشــند.  مــي

  گيرد. خودي انجام مي بنابراين واكنش مورد نظر در دماهاي بالا خودبه
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 108
2

3 4 3 4 23 2 6Ca (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)     
2 2

2
300 1

1 محلــول 1000
mgCa gCa

L mgCa

 


 3محلول 4 1?gNa PO L  

2 3 4 3 4 3 42 2 3 4
2 1641 0 82140 3
molNa PO gNa POmolCa / gNa PO

molNa POgCa molCa



 
     

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -109
  ها: بررسي ساير گزينه

  كننده جامد است. در ژل فاز پخش»: 1« ةگزين
  كننده مايع است. در سول فاز پخش»: 2« ةگزين
  كننده گاز است. در آيروسول مايع، فاز پخش»: 4« ةگزين

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -110
تـر   پذيري آن بـه دمـا بـيش    تر است پس انحلال بيش 3KNOشيب نمودار  - آ

  صحيحKClپذيري  وابسته است تا انحلال
2نمودار  - ب 4Li SO پذيري اين مـاده بـا دمـا رابطـة      نزولي است يعني انحلال

ــلالوارونه دارد. يعني  0H انح  صحيح  
2محل تلاقـي نمودارهـاي    -پ 4Li SO  3وKClO    65حـدوداً دمـاي C 

  صحيحاست
10در دماي  3NaNOپذيري  انحلال -ت C  ًگرم 100گرم در  80حدودا

  صحيحآب است
g
g

80 100 44%180  رصد جرميد  

  ناخالص
 خالص 

 گلوكز
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